

Большевистский фронт

№ 24 (1523) | Четверг, 15 апреля 1943 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ТРИНАДЦАТЫЙ

„На работниках полей лежит огромная ответственность перед страной, перед фронтом и они обязаны справиться со стоящими перед ними задачами на отлично“. (М. И. Калинин).

Засеем сверх плана гектары в Особый фонд Главного Командования Красной Армии

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи!

Близится весенний сев. Воодушевленные историческим приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина к 25 годовщине Красной Армии, мы организованно и хорошо подготовились к севу. Вся посеянная площадь обеспечена кондиционными семенами. В полном порядке находятся у нас сельхозмашины, инвентарь и упряжь, а удобрений в этом году мы заготовили и вывезли в три раза больше, чем в прошлом.

Сейчас мы производим подкормку озимых посевов, заложили на яровизацию 24 тонны картофеля.

Руководствуясь постановлением СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) «О Государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год», мы решили провести сев ранних культур в 8 рабочих дней на высоком агротехническом уровне.

Наше обязательство, данное товарищу Сталину, — собрать в 1943 году урожай по 22 центнера ржи, 7,5 центнера льноволокна, 20 центнеров овса, 200 центнеров картофеля с каждого гектара будет выполнено. Залог этого — горячее стремление всех колхозников и колхозниц стахановским трудом в тылу помогать доблестной Красной Армии быстрее разгромить немецких разбойников.

В нашем колхозе организовано 14 звеньев. Все звеньевые, бригады и колхозники зимой проходили агротехническую учебу и сейчас активно участвуют в предмайском социалистическом соревновании.

По государственному плану нам предстоит засеять весной 155 гектаров зерновых, технических и огородных культур. Обуславив свои возможности и помня, что каждый лишней гектар посева — крепкий удар по ненавистному врагу, мы решили засеять 5 гектаров сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии. Мы знаем, что рабочие наших фабрик и заводов сдают в фонд Главного Командования танки, самолеты, пушки, сталь, металл, выработанные напряженным трудом сверх плана. Мы также не можем остаться в стороне от этого благородного дела. Уверены, что наш почин найдет широкую поддержку во всех колхозах области.

Усиливая нашу помощь фронту, мы приближаем час окончательной победы над немецкими разбойниками. Под руководством мудрого полководца Маршала Советского Союза, нашего отца и учителя товарища Сталина вперед на разгром врага!

По поручению колхозников и колхозниц артели „Путь Ленина“, Чкаловского района:

Е. Комлева — председатель Климотинского сельсовета; **И. Чучин** — председатель колхоза; **А. Соловьева** — агроном; бригады и звеньевые: **А. Ламшанова, Е. Храмова, Ф. Мамынина, А. Блохина, А. Ильичева**; колхозницы: **Т. Кириллова, А. Сушина, Ф. Полушина**.

Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. В течение более двух часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдались многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах, где расположены машиностроительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожаров было видно с расстояния более 100 километров. Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разбиваются.

Выборочные работы на полях

При наступлении солнечных дней колхозы Кисловского сельсовета приступили к выборочным полевым работам. Колхоз «Большевик» засеял 2 га вики, в колхозе «Роза» поднято весновспашки 2 га. **Белянцева.**

ВЕСЕННИЕ РАБОТЫ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Колхоз «Красное знамя» (председатель Козлов) первый в Слободском сельсовете приступил к весенним полевым работам по весновспашке.

12 апреля на 11 лошадях после обеда вспахано 3,5 га, на другой день весновспашка производилась на 14 лошадях.

В колхозе имени Сталина произведена подкормка озимых посевов на площади 20 га, заложено на яровизацию вики 50 центнеров.

Несмотря на возможность после обеда работать в поле, руководители других колхозов выжидают и этим создают угрозу упустить лучшие сроки посевных работ.

Ранов,

председатель сельсовета.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ОВОЩЕЙ

С полной ответственностью за порученное дело работает бригадир-овощевод колхоза «15 лет Октября» Катина Надежда Дмитриевна. Она проявила своевременную заботу о парниковом хозяйстве и борется за выполнение плана закладки парниковых рам.

Сейчас в колхозе посеяно 60 рам ранней капусты, 40 рам помидор, 40 рам поздней капусты, чтобы своевременно получить рассаду и 20 рам лука на перо. В парниках появились дружные всходы.

Бригада под руководством Катиной по примеру прошлого года взяла на себя обязательство получить самый высокий урожай овощей на своих участках. И это будет сделано: база для овощей заложена, участки удобряются.

Воробьева,

агроном колхоза.

КОНКРЕТНАЯ ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Председатель колхоза «Ленинский путь», Лопатицкого сельсовета, Стеньков А. Ф. уделяет много внимания помощи семьям военнослужащих.

Он обследовал лично все семьи фронтовиков и нуждающимся оказал нужную помощь. Он организовал в колхозе мастерскую по ремонту обуви, где отремонтировано уже 20 пар, выдал 90 кг. нуждающимся хлеба. Тов. Стеньков чутко относится к нуждам семей военнослужащих.

Налягин, инспектор по гособеспечению семей военнослужащих.



ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

За образцовую подготовку к весеннему севу по всем показателям решением бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета заносится на районную доску почета колхозы и их руководители:

1. Колхоз „15 лет Октября“ (председатель **Быстрова К. М.**).
2. Колхоз „Красный луч“ (председатель **Родионов И. В.**).
3. Колхоз „Антивист“ (председатель **Федоров Д. В.**).
4. Колхоз „Муравейник“ (председатель **Родионов М. Ф.**).
5. Колхоз „Парижская коммуна“ (председатель **Карпов П. И.**).
6. Колхоз имени Чадаева (председатель **Арсний Д. П.**).
7. Колхоз „Красный сормович“ (председатель **Монов И. Н.**).
8. Колхоз имени Сталина (председатель **Романов М. А.**).
9. Колхоз имени Калинина (председатель **Коноплев И. Г.**).
10. Колхоз „Энергия“ (председатель **Сергачев Е. З.**).

Деловое собрание молодежи

В Черемисском сельсовете при избрательном собрании молодежи, на котором выступил участник боев с немецкими захватчиками Кузьмичев В. М. Он рассказал молодежи, как советская молодежь отстаивает честь и независимость Родины на фронтах отечественной войны, о всех зверствах гитлеровских мерзавцев, творимых ими во временно захваченных районах нашей страны. На примерах мужества и героизма молодежи на фронтах, он призвал молодежь к самоотвер-

женному труду в тылу и образцовому проведению весеннего сева. Молодежь сельсовета в ответ на призыв районного совещания молодежи, передовиков сельского хозяйства, обязалась самоотверженно трудиться в тылу и отдать все силы на образцовое проведение весеннего сева.

На собрании молодежи, где тов. Самсонова Г. Г. ознакомила молодежь с уставом ВЛКСМ, было подано 5 заявлений о желании вступить в ряды ВЛКСМ.

И. Рыбаков.

От Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду того, что через два месяца предстоит выпуск Государственного Займа Обороны, Совет Народных Комиссаров СССР, чтобы не обременять население чрезмерными расходами, просит граждан и гражданок прекратить с 7-го апреля с. г. добровольные индивидуальные и коллективные взносы денежных средств в фонд Красной Армии.

Партийная жизнь

Массово-политическая работа
в период весеннего сева

Трудящиеся нашей страны переживают тяжелые дни великой отечественной войны с немецким фашизмом. Весь советский народ живет одной мыслью, одним чувством: всемерно помочь Красной Армии разгромить ненавистных немецких захватчиков.

Лучшей помощью Красной Армии колхозников, рабочих совхоза и работников МТС будет являться получение высокого военного урожая в 1943 году, а поэтому задача колхозов, совхоза и МТС нашего района провести весенний сев в сжатые сроки при строгом соблюдении агротехнических мероприятий.

Задача партийных, комсомольских организаций и агитаторов поднять все население села на выполнение этой главной задачи, положив в основу агитационно-массовой работы глубокое разъяснение указаний тов. Сталина о задачах советского народа в отечественной войне.

Женщина в колхозе теперь является решающей силой, и роль ее в весеннем севе огромна, а поэтому агитаторы должны вести большую политическую работу среди женщин, проводить доклады и беседы на темы: «Женщина — решающая сила в колхозе», «Фашизм — злобный враг советской женщины», «Что дала советская власть трудящейся женщине» и др.

Успешное проведение сева будет зависеть во многом от молодежи. Парторганизации должны уделить серьезное внимание политическому воспитанию ее: проводить беседы и доклады на темы: «Комсомол в великую отечественную войну», «Что дала советская власть крестьянской молодежи», «Зверства немцев в оккупированных районах СССР», «О текущем моменте». Кроме проводимых докладов и бесед агитаторы обязаны ежедневно читать газеты и рассказывать сообщения Советского Информбюро в каждой бригаде, звене, среди конюхов и трактористов. Агитатор должен следить за своевременной доставкой газет, за их правильным использованием. Колхозы, подучающие 2 экземпляра «Горьковской коммуны», должны обязательно иметь газетную витрину.

Особое внимание должно быть уделено наглядной агитации: лозунгам, плакатам, стенгазетам,

«боевым листкам», листовкам «Молния». Лозунги и плакаты должны звать колхозников на выполнение задач, стоящих в ближайшее время перед колхозом, совхозом и МТС. Например: «Проведем сев ранних зерновых в 8—10 рабочих дней». «Товарищи трактористы! Сэкономим за сезон 4 тонны горючего! Этим мы обеспечим героич. суточный бой 13 наших танков против врага».

Стенгазету надо выпускать не меньше одного раза в неделю; в ней освещать ход сева, итоги социализации между бригадами, звеньями. Стенгазета должна резко критиковать лодырей и показывать передовиков социализации — стахановцев сева.

«Боевые листки» выпускаются по бригадам ежедневно, в них подводятся итоги работы на севе за день бригады, звена, отдельных пахарей, сеяцов, бороновальщиков. Все помещенные статьи в стенгазетах и «боевых листках» должны быть написаны коротко, призывать к устранению недостатков в работе, к повышению производительности труда.

Необходимо иметь доску показателей, на которую ежедневно заносить итоги работы за день по бригадам, а на доску почета заносить лучших пахарей, сеяцов, бороновальщиков, конюхов.

Лучшему сельсовету района, который в сжатые сроки и при полном соблюдении агротехнических мероприятий проведет весенний сев, будет вручено переходящее красное знамя исполкома райсовета и РК ВКП(б).
Каждому сельсовету надо иметь свое переходящее красное знамя, которое вручается передовому колхозу сельсовета, успешно проводящему сев. Колхозы также могут иметь красные знамена для передовых бригад, звенья должны иметь красные вымпелы.

Агитатор в период весеннего сева должен использовать все методы агитационно-массовой работы. Агитировать на примерах колхоза, бригады, звена, отдельных колхозников, чтобы агитация имела целеустремленный характер и давала практические результаты в работе на севе.

Н. Славцин, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Чуткое отношение
к фронтовикам

После ранения на фронте и быстрого выздоровления я возвратился в родной колхоз. Невольно задавал себе вопросы.

— Как меня встретят в колхозе? Получу ли я соответствующую мне работу? Помогут ли мне в трудную минуту?

Все мои сомнения были рассеяны действительностью. Председатель колхоза имени Сталина М. А. Романов в первое время оказал мне необходимую помощь,

околожил меня заботой и вниманием, а затем предоставил мне подходящую работу.

Теперь я чувствую себя вполне удовлетворенным благодаря чуткому отношению со стороны правления колхоза к фронтовикам. Выражаю искреннюю благодарность за заботу и готовность самоотверженно трудиться для дальнейшего укрепления колхозного строя и защиты Родины.

А. С. Новиков.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 7 по 13 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9 апреля 3 батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточенном бою советские подразделения истребили 1.200 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Изюма противник в бесплодных атаках понес большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вела боестроительного значения, в ходе которых несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вклиниться в боевые порядки наших частей. Контрударом советские бойцы отбросили противника и восстановили прежнее

положение. По неполным данным на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано 2000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленных. Захвачены трофеи: 3 орудия, 11 минометов, 46 пулеметов, 9 радиостанций, много винтовок и другое военное имущество.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. 13 апреля огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до двух рот немецкой пехоты.

За неделю, с 4 по 10 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 117 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 48 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 2.500 тонн.

Партизаны разрушали железнодорожный транспорт и истребляли живую силу противника. В марте несколько отрядов украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крушения 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3000 гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны за-

хватили богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1000 винтовок и около 200.000 патронов.

Советским Информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Карательные отряды немцев врываются в населенные пункты, убивают поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию или на строительство оборонительных рубежей. В Порховском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревни Дубье, Ровняк, Буяниды, Тосняцы, Оклад, Плесово, Подгорье и другие. Палачи истребили большинство жителей деревень, а остальных отправили в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. В деревне Палицы гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на каторгу в Германию. В деревне Бродовичи немецкие каратели ворвались в церковь во время богослужения и угнали всех находившихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого неслыханного произвола, но были расстреляны тут же в церкви.

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО УЛУЧШЕНИЮ САНИТАРНОГО СОСТОЯНИЯ РАЙЦЕНТРА, РАБОЧИХ ПОСЕЛКОВ И СЕЛЕНИЙ РАЙОНА ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ РАЗВИТИЯ ЖЕЛУДОЧНО-КИШЕЧНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ В ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ ПЕРИОД 1943 ГОДА

Обязательное постановление Работкинского исполкома райсовета от 13 апреля 1943 года

Во исполнение решения Горьковского исполкома облсовета депутатов трудящихся от 8 марта 1943 года за № 39 исполком райсовета решил:

1. Обязать исполкомы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, организаций и учреждений:

а) немедленно наметить практические мероприятия, обеспечивающие улучшение санитарного состояния райцентра, рабочих поселков и населенных пунктов района;

б) не позднее 25 апреля с. г. провести полную очистку и уборку улиц, площадей, дворов, рынков, пристаней и других мест общественного пользования, привлекая к этому важнейшему мероприятию местное население;

в) ликвидировать образовавшиеся в зимнее время свалки мусора и обеспечить вывоз нечистот и отбросов в специально отведенные места: на поля подсобных хозяйств и колхозов;

г) не позднее 1 мая с. г. провести тщательную очистку общественных уборных, помойных ям и установить систематическое наблюдение за санитарным состоянием общественных мест;

д) установить систематическое наблюдение за санитарным содержанием и охраной источников водоснабжения, обеспечив полный ремонт и очистку существующих колодезев;

е) обеспечить санитарное состояние всех пищевых предприятий, столовых, буфетов, базаров, магазинов, бань, прачечных и др.

2. Обязать заведующего райздоров:

а) развернуть санитарно-просветительную работу среди рабочих, служащих и колхозников, привлекая их к активному участию в санитарной и противоэпидемической работе.

б) восстановить в полном объеме участковую систему медицинского обслуживания в амбулаториях и консультациях, возложив на руководителей амбулаторий и сельских врачебных, фельдшерских участков персональную ответственность за своевременное проведение противоэпидемических мероприятий;

в) установить строгое соблюдение санитарного режима инфекционными отделениями, в особенности по обезвреживанию (хлорированию) сточных вод из отделений с острыми желудочно-кишечными заболеваниями.

3. Обязать госсанинспектора по Работкинскому району:

а) обеспечить контроль за санитарным состоянием пищевых предприятий, общественных столовых, молокозаводов, сливочных пунктов, хлебопекарен, рынков, лечебно-профилактических учреждений, общежитий рабочих, детских интернатов и всей сети детских учреждений района;

б) не позднее 20 апреля с. г. предъявить директорам, председателям артелей пищевых предприятий и учреждений общественного питания конкретные требования по подготовке к весенне-летнему периоду и обеспечить контроль за их выполнением;

в) организовать работу общественно-санитарных инспекторов (сануполномоченных) и обеспечить систематическое руководство их работой;

г) обеспечить контроль за выполнением санитарных мероприятий директорами предприятий, председателями артелей, руководителями учреждений, привлекающих к строгой ответственности лиц, нарушающих санитарные правила.

4. Обязать районного санинспектора и органы РК Милиции установить строжайший контроль за выполнением настоящего обязательного постановления, виновных лиц, нарушающих правила санитарного режима, привлекать к ответственности.

5. Настоящее обязательное постановление входит в законную силу со дня его опубликования и действует на территории Работкинского района на весь 1943 год.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся С. РАССАДИН.

Секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся А. МИРОНОВА.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.